

COMUNE DI CASALGRASSO

PROVINCIA DI CUNEO

PARERE DELL'ORGANO DI REVISIONE SULLA PROPOSTA DI 7[^] VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2020-2022



COMUNE DI CASALGRASSO

PROVINCIA DI CUNEO

ORGANO DI REVISIONE REVISORE UNICO

Verbale n. 22 del 23.11.2020

PARERE SULLA PROPOSTA DI 7^ VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2022-2022. ***

L'organo di revisione, esaminata la proposta relativa alla 7^ variazione al bilancio di previsione 2020-2022, visti:

il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali» (TUEL);
il D.P.R. 31 gennaio 1996, n. 194;
il d.lgs. 23/6/2011 n.118;
i principi contabili per gli enti locali emanati dall'Osservatorio per la finanza e contabilità degli enti locali;
il principio applicato alla contabilità finanziaria (allegato 4/2 al d.lgs. 118/2011);
i principi di vigilanza e controllo dell'organo di revisione degli enti locali approvati dal Consiglio nazionale dei Dottori commercialisti e degli Esperti contabili;
lo statuto ed il regolamento di contabilità dell'ente;

PRESENTA

l'allegata relazione, quale parere sulla proposta di **7^ variazione** al bilancio di previsione per gli esercizi **2020-2022** del Comune di Casalgrasso (CN), che forma parte integrante e sostanziale del presente verbale.

None, lì 23.11.2020

L'ORGANO DI REVISIONE IL REVISORE UNICO

De Rose Pasquale

Sommario

VERIFICHE PRELIMINARI

- 1. Schema di variazione al bilancio 2020-2022
- 2. Quadro delle variazioni

VERIFICHE DEGLI EQUILIBRI

- 1. Verifica pareggio finanziario ed equivalenza dei servizi per c/terzi
- 2. Verifica stanziamenti di competenza e di cassa
- 3. Pareggio di bilancio
- 4. Verifica equilibrio di bilancio
- 5. Applicazione dell'avanzo di amministrazione
- 6. F.C.D.E

VERIFICA COERENZA DELLE PREVISIONI

- 1. Verifica della coerenza col DUP
- 2. Verifica vincoli di finanza pubblica

CONCLUSIONI

VERIFICHE PRELIMINARI

П	ricevuto in data 20/11/2020 ner nosta elettronica.	il sottostante schema di variazione al bilancio di previsione

 ricevuto in data 20/11/2020 per posta elettronica, il sottostante schema di variazione al bilancio di previsione per gli esercizi 2020-2022 (Proposta di Deliberazione C.C. n° 35 del 19/11/2020);

PREMESSO CHE:

□ con precedenti deliberazioni del Consiglio Comunale n. 39 e 40 in data 23/12/2019, immediatamente esecutiva ai sensi di legge, sono stati approvati il documento unico di programmazione e il bilancio di previsione 2020-2022;

VISTO

- □ le disposizioni di Legge che regolano la finanza locale, in particolare il Decreto Legislativo n. 267 del 18/08/2000 (TUEL);
- lo statuto dell'ente, con particolare riferimento alle funzioni attribuite all'organo di revisione;

Il sottoscritto Pasquale De Rose revisore ai sensi dell'art. 234 e seguenti del TUEL:

- il vigente regolamento comunale di contabilità;
- i regolamenti relativi ai tributi comunali;

DATO ATTO

- che è stato espresso parere favorevole dal responsabile del servizio interessato ai sensi dell'art. 49, comma 1 e 147 bis del D.Lgs 267/2000, sotto il profilo della regolarità tecnica;
- che è stato espresso parere favorevole dal responsabile del servizio finanziario ai sensi dell'art. 49 comma 1 e 147 bis del D.Lgs 267/2000, sotto il profilo della regolarità contabile;

ha effettuato le seguenti verifiche preliminari, al fine di esprimere un motivato giudizio di coerenza, attendibilità e congruità contabile delle variazioni alle previsioni di bilancio e dei programmi e progetti, come richiesto dall'art. 239, comma 1, lettera b) del TUEL.

1. Schema di variazione al bilancio di previsione 2020-2022

(ENTRATA)

Comune di Casalgrasso

Allegato delibera di variazione del bilancio riportante i dati d'interesse del Tesoriere (E.s. 2029)

D.Lgs. 118/2011 - Allegato 8/1

data: _/_/___ n. protocollo _____ n. Rif. delibera del Consiglio Comunale del _/_/_ n.

				PREVISIONI AGGIORNATE ALLA	VARIA	ZIONI	PREVISIONI AGGIORNATE ALLA DELIBERA OGGETTO	
TITOLO, TIPOLOG	IA.	DENOMINAZIONE		PRECEDENTE VARIAZIONE	in aumento	in diminuzione		
Fondo pluriennale vi	ncolato	per spese correnti		29,585,88			29.585,	
Fondo płuriennale vi	ncolate	per spese in conto capitale		109.065,57			109.065	
Utilizzo Avanzo di As	ominis	strazione		294,856,45	35.000,00		329.856	
TITOLO	1	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa						
Tipologia	1010	Imposte tasse e proventi assimilati	residui presunti	125.672,73			125.672	
			previsione di competenza	649,450,00	7,960.00		657.419 783.08	
			previsione di cassa	775.122,73	7.960,00			
Totale TITOLO	1	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	residui presunti	125.672,73			125.67: 807.41:	
			previsione di competenza	799.450.00 925.122,73	7.960,00 7.960,00		933.08	
			previsione di cassa	F4T(Linit)	3,500,00		355.00	
TITOLO	2	Trasferimenti correnti					18.84	
Tipologia	0101	Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche	residui presunti	18.841,81 140,200,00	15.550,00		155.75	
			previsione di competenza mevisione di cassa	159.041,81	15.550,00		174.59	
			residui presunti	18.841.81	25,550,00		18.84	
Totale TITOLO	2	Trasferimenti correnti	previsione di competenza		15.550.00		157.40	
			previsione di cassa	160.691.81	15.550,00		176.24	
птого	3	Entrate extratributarie						
Tipologia	0100	Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni	residui presunti	12.385,80			12.38	
			previsione di competenza	94.250,00	4.450,00		98.70	
			previsione di cassa	106.635,80	4.450.00		111.08	
Tipologia	0200		residui presunti	148.527,00			148.52	
		degli illeciti	previsione di competenza	194.000.00	29.100,00		223.10 371.62	
			previsione di cassa	342.527.00	29.100.00			
Tipologia	0500	Rimborti e altre entrate correnti	residui presunti	85.554,91			85.55 130.95	
			previsione di competenza	129.800,00	1.150,00		216.50	
			previsione di cassa	215.354,91	1.130.00		410.70	

				PREVISIONI AGGIORNATE ALLA	VARIAZ	ZIONI	PREVISIONI AGGIORNATE
TITOLO, TIPOLO	GIA	DENOMINAZIONE		PRECEDENTE VARIAZIONE	in aumento	in diminuzione	ALLA DELIBERA OGGETTO
Totale TITOLO	3	Entrate extratributarie	residui presunti	246.468.10			246.468,1
			previsione di competenza		34.700.00		452.850,
			previsione di cassa	664.618,10	34.700,00		699.318,
TITOLO	4	Entrate in conto capitale					
Tipologia	0500	Altre entrate in conto capitale	residui presunti	0,00			0,
			previsione di competenza	28.000,00	4.300,00		32.300,
			previsione di cassa	28.000,00	4.300,00		32.300,
Totale TITOLO	1	Entrate in conto capítale	residui presunti	79.650,00			79.650,
TOLIN TITOLO	•	THE PARTY OF LAWS THE TANKS	previsione di competenza	870.050,00	4.306,00		874.350,
			previsione di cassa	949.708,00	4.300,00		954.000,
птого	9	Entrate per conto terzi e partite di giro					
Tipologia	0100	Entrate per partite di giro	residus presunti	500,00			500,
			previsione di competenza	215.000,00	37.000,00		252.000,
			previsione di cassa	215.500.00	37.000,00		252.500,
Tipologia	0200	Entrate per conto terzi	residui presunti	33,58			33,
			previsione di competenza	12.500,00	5.000,00		17.500.
			previsione di cassa	12.533,58	5.000,00		17.533,
Totale TITOLO	9	Entrate per conto terzi e partite di giro	residui presunti	533,58			533,
	•		previsione di competenza	227.500,00	42,000,00		269.500,
			previsione di cassa	228.033,58	42.000,00		270.033,
TOI	ALE VA	RIAZIONI IN ENTRATA	residui presunti	471.166,22			471.166
			previsione di competenza	3.170.507,82	139.510.00		3.310.017
			previsione di cassa	3.208.166,22	104.510,00		3,312.676
TOTA	LE GEN	ERALE DELLE ENTRATE	residui presunti	471.166,22			471.166,
			previsione di competenza	3,178,597,82	139.510,00		3.310.017
			previsione di cassa	3.741.023,61	104.510,00		3.845.533

2 di Pagina GIOVE Siscom

TITOLO, TIPOLOGIA I		AGGIORNATE ALLA	VAL.	AZIONI	PREVISIONI AGGIORNATE
TITOLO, TIPOLOGIA	DENOMINAZIONE	PRECEDENTE	in sumento	in diminuzione	ALLA DELIBERA IN
		VARIAZIONE			OGGETTO

TIMBRO E FIRMA DELL'ENTE Responsabile del Servizio Finanziario / Dirigente responsabile della spesa

(SPESA)

GIOVE Stacom

Pagina 3 di 3

Comune di Casalgrasso

Allegato delibera di variazione del bilancio riportante i dati d'interesse del Tesoriere (Es. 2020)

D.L.gs. 118/2011 - Allegato 8/1

data: __/__/__ n. protocollo __ Rif. delibera del Consiglio Comunale del __/ PREVISIONI PREVISIONI VARIAZIONI GGIORNATE ALL AGGIORNATE MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE PRECEDENTE LLA DELIBERA D in diminuzione in ammento VARIAZIONE OGGETTO Disavanzo d'Amministrazione 0,00 MISSIONE ì Servizi istituzionali, generali e di gestione Program 01 Organi istituzionali 617,85 617.85 Titolo 1 Spese correnti residus presunti 30.775,00 2.225.00 previsione di competenza 28,550.00 31.392,85 29.167,85 2.225,00 previsione di cassa 617,85 617,85 Totale Programma 01 Organi istituzionali residui presuuti previsione di competenza 28.550,00 2,225,00 30,775,00 31,392,85 previsione di cassa 29.167,85 2.225,00 Programma 02 Segreteria generale 7.660,82 7.660,82 Titolo 1 residui presunti Spese correnti 183.314,20 -500,00 182.814,20 previsione di competenza 190.975,02 -500,00 190.475,02 previsione di cassa 1 159 00 Titolo 2 Spese in conto capitale residui presunti 1.159.00 2.000.00 previsione di competenza 0.00 2 000 00 3.159,00 previsione di cassa 1.159,00 2.000.00 8.819,82 8.819,82 Totale Programma 02 Segreteria generale residui presunti 2.000,00 -500,00 184.814.20 previsione di competenza 183.314,20 previsione di cassa 192.134,02 2.000,00 -500,00 193.634,02 Programma 95 Gestione dei beni demaniali e patrinoniali 4.882,87 4 887 87 Titolo 1 Spese correnti residui presunti 47.050,00 3,000,00 previsione di competenza 44,050,00 51.932.87 previsione di cassa 48.932,87 3.000.00 Spese in conto capitale 15,282,01 15.282,01 Titolo residui presunti previsione di compe 533.920,97 3.000,00 536.920,97 previsione di cassa 549,202,98 3.000,00 552.202,98

GIOVE Siscom

Pagina 1 di 6

				PREVISIONI AGGIORNATE ALLA	VARIA	ZIONI	PREVISIONI AGGIORNATE
AISSIONE, PROGRAM TITOLO	dMA,	DENOMINAZIONE		PRECEDENTE VARIAZIONE	in aumento	in diminuzione	OGGETTO
Totale Programma	05	Gestione dei beni demaniali e patrimoniali	residui presunti previsione di competenza previsione di cassa	20.164,88 577,970,97 598.135,85 47,119,01	6.000,90 6.000,90		20.164, 583.970, 604.135, 47.119,
Totale MISSIONE	1	Servizi istituzionali, generali e di gestione	residui presunti previsione di competenza previsione di cassa		10.225,00 10.225,00	-500,00 -500,00	1.084.431 1.131.550
MISSIONE	4	Istruzione e diritto allo studio					
Programma Titolo	02 1	Altri ordini di istruzione non universitatia Spese correnti	residui presunti previsione di competenza previsione di cassa	1.818.75 15.300,00 17.118,75	3,900,00 3,900,00		1.818 19.200 21.018
Totale Programma	02	Altri ordini di istruzione non universitaria	residui presanti previsione di competenz: previsione di cassa	1,818,75 15,300,00 17,118,75	3.900,80 3.900,00		1.910 19.200 21.010
Programma	06	Servizi ausiliari all'istruzione		2 424 74			3.821
Titolo	1	Spese correnti	residui presunti previsione di competenza previsione di cassa	3,821,74 32,600,00 35,821,74	200,00 200,00		32,200 36,021
Totale Programma	06	Servizi ausiliari all'Istruzione	residui prestuti previsione di competenza previsione di cassa	3.821,74 32.000,00 35.821,74	200,00 200,00		3.821 32.206 36.023
Totale MISSIONE	4	Istruzione e diritto allo studio	residui presunti previsione di competenz. previsione di cassa	11.522,17 \$61.550,00 \$73,072,17	4.100,80 4.100,88		11.522 565.650 577.172
MISSIONE	5	Tutela e valorizzazione dei bení e delle attività culturali					
Programma	02	Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale					

				PREVISIONI	VARIAZ	IONI	PREVISIONI AGGIORNATE
MISSIONE, PROGRA! TITOLO	ÆMA,	DENOMINAZIONE		AGGIORNATE ALLA- PRECEDENTE VARIAZIONE	in aumento	in dimmuzione	ALLA DELIBERA OGGETTO
Titolo	2	Spese in conto capitale	residui presunti	200,00			200
111010	4	Spese in conto capitale	previsione di competenza	6.050,00	300,00		6.350 6.550
			previsione di cassa	6,250,00	300.00		
Totale Programma	0.5	Attività culturali e interventi diversi nel settore enturale	residui presunti	3.859,74			3.859
1043% Liogramma	0.2	Marie Contract of the Contract	previsione di competenza	17.700,00	300,00		18.900
			previsione di cassa	21.559,74	300,00		21.859
		Tutela e valorizzazione dei beni e delle attività culturali	residui presunti	3,859,74			3.859
Totale MISSIONE	3	I field 5 / month wrong det gent t mane mitten ennem	previsione di competenza	17,700,00	300,00		18.000
			previsione di cassa	21.559.74	300,00		21.85
MISSIONE	8	Assetto del territorio ed edilizia abitativa					
Programma	01	Urbanistica e assetto del territorio					
Titalo	1	Spese correnti	residui presunti	0,00			73.50
THOR	•		previsione di competenza	72,500,00	1,000,00		73.50
			previsione di cassa	72.500,00	1.000.00		
Totale Programma	-01	Urbanistica e assetto del territorio	residui presunti	0,00			73,50
Totale a softenmen			previsione di competenza		1.000,00		73.50
			previsione di cassa	72.500,00	1.000,00		7,5100
Totale MISSIONE	8	Assetto del rerritorio ed edilizia abitativa	residui presunti	9,00	1,000,00		73,50
			previsione di competenza		1,000,00		73,50
			previsione di cassa	72,500,00	1,040,46		
MISSIONE	10	Trasporti e diritto alla mobilità					
Programma	95	Viabilità e infrastrutture stradali					18.37
Titolo	1	Spese correnti	residui presunti	18.376,69 130,500,00	4,000.00		134.50
			previsione di competenza	130.500,00	4.000,00		152.87
			previsione di cassa				
Titolo	2	Spese in conto capitale	residui presunti	0,90 70.644,60	26.000.00		96.64
			previsione di competenza	70.644,60	26.000,00		96.64
			previsione di cassa	10.244,00	20.000,00		

GIOVE Siscom Pagina 3 di 6

10	DENOMINAZIONE Viabilità e infrastrutture stradali Trasporti e diritto alla mobilità	residui presunti previsione di competenza previsione di cassa residui presunti previsione di competenza	GGIORNATE ALLA PRECEDENTE VARIAZIONE 18.376,69 201.144,60 219.521,29 18.376,69	in atumento 30.900,00 30.000,00	in diminuzione	AGGIORNATE ALLA DELIBERA OGGETTO 18.376,6 231.144,6
10		previsione di competenza previsione di cassa residui presanti	201.144,60 219.521,29			231.144,
	Trasporti e divitto alla mobilità	•	18.376.69			249.521,
11		previsione di cassa	291.144,60 219.521,29	30.000,00 30.000,00		18.376, 231.144, 249.521,
	Saccorso civile					
01	Sistema di protezione civile					
2	Spese in conto capitale	residui presunti previsione di competenza previsione di cassa	00,0 00,0 00,0	1.000,00 1.000,00		0, 1.000, 1.000,
91	Sistema di protezione civile	residui presunti previsione di competenza previsione di cassa	3.129,69 8.000,00 11.129,69	1.000,00 1.000,00		3.129 9.000 12.129
11	Saccorso civile	residui presunti previsione di competenza previsione di cassa	3.129,69 8.000,00 11.129,69	1.000,00 1.000,00		3.129 9.000 12.129
12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia					
14	Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale					
1 :	Spese conenti	residui presunti previsione di competenza previsione di cassa	0,00 16.050,00 16.050,00	16.000,00 16.006,00		0, 20.650, 20.650,
34 ;	Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale	residui presunti previsione di competenza previsione di cassa	0,00 10.050,00 10.050,00	10.000,00 10.000,00		0, 20,050, 20,050,
19 !	Servizio necroscopiro e cimiteriale					
12 34 1		Soccorso civile Diritti sociali, politiche sociali e famiglia Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale Spese correnti Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale	Sistema di protezione civile Sistema di protezione civile residui presunti previsione di competenza previsione di cassa residui presunti previsione di competenza previsione di competenza previsione di cassa Diritti sociali, politiche sociali e famiglia Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale Spese correnti residui presunti previsione di competenza previsione di cassa Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale residui presunti previsione di cassa residui presunti previsione di cassa	Sistema di protezione civile residui presunti 3.129,69 previsione di cassa 3.000,00 previsione di competenza previsione di competenza previsione di competenza 3.129,69 previsione di cassa 11.129,69 Soccorso civile residui presunti 3.129,69 previsione di competenza previsione di competenza previsione di cassa 11.129,69 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale Spese comenti residui presunti previsione di competenza previsione di competenza previsione di competenza previsione di cassa 10.050,00 previsione di competenza previs	Previsione di cassa 0.00 1.000,00	Previsione di cassa 0.00 1.000,00

GIOVE Siscom

Pagina 4 di 6

				PREVISIONI AGGIORNATE ALLA	VARIA	ZIONI	PREVISIONI AGGIORNATE
MISSIONE, PROGRA TITOLO	MMA,	DENOMINAZIONE		PRECEDENTE VARIAZIONE	in aumento	in diminuzione	ALLA DELIBERA OGGETTO
Titolo	1	Spese correnti	residui presunti	500,00			500,0
			previsione di competenza previsione di cassa	4.250,00 4.750,00	3.000,00 3.000,00		7.250,0 7.750,0
Totale Programma	09	Servizio necroscopico e cimiteriale	residui presunti	3.036.38	2.000,00		3.036,3
27491 2749111111111	**	arrana arrana arrana comerciana c	previsione di competenza		3,000,00		7.250,6
			previsione di cassa	7.286,38	3.900,00		10.286,3
Totale MISSIONE	12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia	residui presunti	6.186,81			6.186,8
			previsione di competenza previsione di cassa	75.986,09 82.086,81	13.000,00 13.000,00		88.900.0 95.086.1
MISSIONE	20	Fondi e accantonamenti	hi comone en cassa	52.009,01	15.000,00		21.1000010
Programma		Fondo crediti di dubbia ezigibilità					
Titolo	1	Spese conenti	residui presunti	0.00			0.0
211010	•	oproc consum	previsione di competenza	114.000,00	36,200,00		150.200,
			previsione di cassa	0,00			0,0
Totale Programma	82	Fonde crediti di dubbia esigibilità	residui presunti	0,00			0,0
			previsione di competenza previsione di cassa	114.000,00	36,200,00		150.100,0 0.6
Programma	03	Altri fondi		-,			
Titolo	1	Spese correnti	residui presunti	0,00			0,0
			previsione di competenza	1.900,00	2.185,00		4.085,0
			previsione di cassa	0,00			0,6
Totale Programma	03	Almi fordi	residui presunti	8,00			0,0
			previsione di competenza previsione di cassa	1.990,00 0.00	2.185,00		4.085,6 9,0
Totale MISSIONE	70	Fondi e accantonamenti	residui presunti	0,00			0,0
	40	a variat a manual (Medital first	previsione di competenza	120.900,00	38.385,00		159.285,0
			previsione di cassa	10.000,00			10.000,0
MISSIONE	99	Servizi per conto terzi					

GIOVE Siscom

Pagina 5 di 6

				PREVISIONI AGGIORNATE ALLA	VARIA	ZIONI	PREVISIONI AGGIORNATE
MISSIONE, PROGRA TITOLO			PRECEDENTE VARIAZIONE	in aumento	in diminuzione	ALL 4 DELIBERA IN OGGETTO	
Programma	01	Servizi per conto terzi - Partite di giro					
Titolo	7	Uscite per conto terzi e partite di giro	residui presunti	4.835,97			4.835,9
111010	,	Date per como sera o pranto as gua	previsione di competenza	227,500,00	42.000,00		269.500,0
			previsione di cassa	232.335,97	42.000,00		274.335,9
			residui presunti	4,835,97			4.835,9
Totale Programma	01	Servizi per conto terzi - Partite di giro	previsione di competenza		42,000,00		269.500,0
			previsione di cassa	232.335,97	42.006,80		274.335,9
			residui presunti	4,835,97			4.835,9
Totale MISSIONE	99	Servizi per conto terzi	previsione di competenza		42.000,00		269.500,0
			previsione di cassa	232.335,97	42.000,90		274.335,9
			residui presunti	134.298.84			134.298,8
TO	TALE	VARIAZIONI IN USCITA	previsione di competenza		140.010.00	-500,00	3.319.017.8
			previsione di cassa	3.193.906,66	101.625,00	-500,00	3.295.031,6
			residui presunti	134,298,84			134.298,8
TOI	ALE	GENERALE DELLE USCITE	previsione di competenza		140,010,00	-500,00	3.319.017,8
			previsione di cassa	3.193.906,66	101.625,00	-500,00	3,295,031,66

TIMBRO E FIRMA DELL'ENTE

Responsabile del Servízio Finanziario / Dirigente responsabile della spesa

GIOVE Siscom

Pagina 6 da 6

2. Quadro delle variazioni

Prospetto Quadratura Variazioni - Comune di Casalgrasso

	RIEPILOGO	DELLE ENTRATE			
		2020	2021	2022	Cassa
	Avanzo di Amministrazione + Fondo Pluriennale Vincolato				
	iscritto in Entrata	35.000,00	0,00	0,00	0,00
Tit. 1	Entrate Tributarie	7.960,00	0,00	0,00	7.960,00
Tit. 2	Entrate derivanti da contributi e trasferimenti correnti dello				
	Stato, della regione e di altri enti pubblici	15.550,00	0,00	0,00	15.550,00
Tit. 3	Entrate Extratributarie	34.700,00	0,00	0,00	34.700,00
Tit. 4	Entrate in conto capitale	4.300,00	0,00	0,00	4.300,00
Tit. 5	Entrate da riduzione di attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,00
Tit. 6	Accensione prestiti	0,00	0,00	0,00	0,00
Tit. 7	Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00	0,00	0,00
Tit. 9	Entrate per conto terzi e partite di giro	42.000,00	0,00	0,00	42.000,00
	TOTALE :	139.510,00	0,00	0,00	104.510,00

RIEPILOGO DELLE SPESE									
2020 2021 2022 Cassa									
Tit. 1	Spese Correnti	65.210,00	0,00	0,00	26.825,00				
Tit. 2	Spese in Conto Capitale	32.300,00	0,00	0,00	32.300,00				
Tit. 3	Spese per incremento attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,00				
Tit. 4	Rimborso prestiti	0,00	0,00	0,00	0,00				
Tit. 5	Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00	0,00	0,00				
Tit. 7	Uscite per conto terzi e partite di giro	42.000,00	0,00	0,00	42.000,00				
	TOTALE :	139.510,00	0,00	0,00	101.125,00				

	PROSPETTO QUA	DRATURA VARIAZI	ONI		
		2020	2021	2022	Cassa
1	Aumento attivo	145.310,00	0,00	0,00	110.310,00
2	Diminuzione passivo	5.000,00	0,00	0,00	3.000,00
	Totale variazioni di aumento dell'attivo e diminuzione del passivo	150.310,00	0,00	0,00	113.310,00
3	Diminuzione attivo	5.800,00	0,00	0,00	5.800,00
4	Aumento passivo	144.510,00	0,00	0,00	104.125,00
	Totale variazioni di diminuzione dell'attivo ed aumento del passivo	150.310,00	0,00	0,00	109.925,00

VERIFICHE DEGLI EQUILIBRI

1. Verifica pareggio finanziario ed equivalenza dei servizi per c/terzi

La variazione al bilancio rispetta il principio del pareggio finanziario (art. 162, comma 5, del TUEL) e dell'equivalenza fra entrate e spese per servizi per conto terzi (art. 168 del d.lgs.18/8/2000 n.267).

Si dà atto che è stata attuata la verifica generale di tutte le voci di entrata e di uscita, compreso i fondi di riserva, al fine di assicurare il mantenimento del pareggio di bilancio.

2. Verifica stanziamenti di competenza e di cassa

Gli stanziamenti di competenza e di cassa prima e dopo la variazione sono i seguenti:

Gli stanziamenti di competenza e di cassa non rilevano differenze.

Saldo	Finale di Cassa	550.501,95	(A+B)
Saldo de	ella Variazione	3.385,00	(B)
	Variazione di Cassa (Spesa)	101.125,00	
	Variazione di Cassa (Entrata)	104.510,00	+
Saldo A	ttuale di Cassa	547.116,95	(A)
	Stanziamento Attuale di Cassa (Spesa)	3.193.906,66	_
	Stanziamento Attuale di Cassa (Entrata)	3.208.166,22	+
	Fondo di Cassa	532.857,39	+

3. Pareggio di bilancio

Il pareggio di bilancio prima e dopo la variazione è il seguente:

RIEPILOGO TOTALI						
		2020	2021	2022		
а	Pareggio di Bilancio alla data della variazione precedente	3.170.507,82	1.738.900,00	1.624.700,00		
b	Pareggio di Bilancio alla data della variazione attuale	3.310.017,82	1.738.900,00	1.624.700,00		

4. Verifica equilibri di bilancio

La variazione non altera gli equilibri di bilancio 2020-2022 come emerge dall'allegato 9 al bilancio di previsione aggiornato con la variazione in oggetto.

Comune di Casalgrasso

Allegato n.9 - Bilancio di previsione

ALLEGATO ALLA VARIAZIONE (Dati Aggiornati alla Data del 09/11/2020) EQUILIBRI DI BILANCIO (Anno 2020-2022)

EQUILIBRI DI BILANCIO (Anno 2			COMPETENZA ANNO DI RIFERIMENTO DEL BILANCIO 2020	COMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022
Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio	532	.857,39			
A) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti	(+)		29.585,80	0,00	0,00
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente	(-)		0,00	0,00	0,00
B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)		1.417.660,00 <i>0,00</i>	1.053.400,00 <i>0,00</i>	1.051.200,00 0,00
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(+)		0,00	0,00	0,00
D)Spese Titolo 1.00 - Spese correnti di cui:	(-)		1.391.145,80	976.900,00	972.900,00
- fondo pluriennale vincolato - fondo crediti di dubbia esigibilità			0,00 150.200,00	0,00 30.000,00	0,00 30.000,00
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(-)		0,00	0,00	0,00
F) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari di cui per estinzione anticipata di prestiti di cui Fondo anticipazioni di liquidità	(-)		88.100,00 <i>0,00</i> <i>0,00</i>	91.500,00 <i>0,00</i> <i>0,00</i>	93.300,00 <i>0,00</i> <i>0,00</i>
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F)			-32.000,00	-15.000,00	-15.000,00
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEG SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE					
H) Utilizzo risultato di amministrazione per spese correnti di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)		28.000,00 <i>0,00</i>	0,00	0,00
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)		4.000,00 <i>0,00</i>	15.000,00 <i>0,00</i>	15.000,00 <i>0,00</i>
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)		0,00	0,00	0,00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(+)		0,00	0,00	0,00
EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE					
O=G+H+I-L+M			0,00	0,00	0,00

W = 0+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y		0,00	0,00	0,0
EQUILIBRIO FINALE				
Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie	(-)	0,00	0,00	0,0
X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine	(-)	0,00	0,00	0,0
X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine	(-)	0,00		
r) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività inanziaria	(+)	0,00	0,00	
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(+)	0,00	0,00	0,0
51) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(+)	0,00	0,00	0,0
Z = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E		0,00	0,00	0,0
EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE				
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(+)	0,00	0,00	0,0
di cui fondo pluriennale vincolato di spesa /) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie	(-)	0,00	0,00	0,0
J) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale	(-)	1.281.272,02	163.000,00 0,00	51.000,0 0,0
n) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata lei prestiti	(-)	0,00	0,00	0,0
Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a pecifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)	0,00	0,00	0,0
) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività inanziaria	(-)	0,00	0,00	0,0
2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(-)	0,00	0,00	0,0
1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(-)	0,00	0,00	0,0
Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a pecifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	4.000,00	15.000,00	15.000,0
) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente estinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(-)	0,00	0,00	0,0
) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00	(+)	874.350,00	178.000,00	66.000,0
) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese in conto capitale	(+)	109.065,57	0,00	0,0
Utilizzo risultato di amministrazione per spese di investimento	(+)	301.856,45	0,00	0,0

Saldo corrente ai fini della copertura degli investimenti pluriennali :

Saido corrente ai fini dena copertura degli investimenti prancimani.				
Equilibrio di parte corrente (O)		0,00	0,00	0,00
Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese				
correnti (H)	(-)	28.000,00		
Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti				
plurien.		-28.000,00	0,00	0,00

5. Applicazione dell'avanzo di amministrazione

La 7[^] variazione al bilancio di previsione 2020-2022 prevede l'applicazione dell'avanzo di amministrazione per euro 32.000,00 per investimenti e per euro 3.000,00 al finanziamento di spese correnti connesse all'emergenza sanitaria da COVID-19.

6. F.C.D.E.

Il Fondo crediti di dubbia esigibilità in sede di 7[^] variazione è stato adeguato alle nuove previsioni di entrate.

VERIFICA COERENZA DELLE PREVISIONI

1. Verifica della coerenza col DUP

Il revisore da atto che in seguito alla variazione:

- viene conseguentemente variato il documento unico di programmazione in vigore;
- non viene modificato l'equilibrio del bilancio preventivo 2020-2022 e che lo stesso risulta coerente con il contenuto del documento unico di programmazione.

2. Verifica vincoli di finanza pubblica

Il revisore ha accertato che le variazioni proposte rispettano i limiti e le norme relative al concorso degli enti locali alla realizzazione degli obiettivi di finanza pubblica.

CONCLUSIONI

In relazione alle motivazioni specificate nel presente parere,

- richiamato l'articolo 239 del TUEL e il vigente Regolamento di contabilità;
- **considerato** che le variazioni sopra elencate non alterano gli equilibri di bilancio ai sensi degli artt. 162 e 171 del TUEL approvato con Decreto Legislativo n. 267/2000;
- **tenuto conto** dei pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Responsabile del servizio interessato, e contabile, espresso dal Responsabile del Servizio Finanziario;

l'organo di revisione:

- ha verificato che la variazione al bilancio è stata redatta nell'osservanza dell'art. 175 del TUEL e delle altre norme di Legge, dello statuto dell'ente, del regolamento di contabilità, dei principi previsti dall'articolo 162 del TUEL, dei postulati dei principi contabili degli enti locali e del principio contabile n. 1 degli enti locali;
- ha rilevato la coerenza interna, la congruità e l'attendibilità contabile delle previsioni di bilancio e dei programmi e progetti, alla luce della variazione proposta;
- ha rilevato la coerenza esterna ed in particolare la possibilità, alla luce della variazione proposta, di rispettare i limiti disposti dalle norme relative al concorso degli enti locali alla realizzazione degli obiettivi di finanza pubblica.

ed esprime, pertanto, parere favorevole sulla proposta di variazione al bilancio di previsione 2020-2022, disponendo che la deliberazione venga notificata al Tesoriere Comunale per le conseguenti variazioni da apportare alle proprie scritture.

None, lì 23/11/2020

L'ORGANO DI REVISIONE
IL REVISORE UNICO

De Rose Pasquale